
丸ごと読みを意識した話し合い 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                  

                       

 

 

 

【授業について】 

○４年生とは思えない育ちでした。難しい課題に立ち 

 向かって思考していき、とてもよくがんばっていま 

 した。 

○丸ごと読みの授業展開を見せていただいて、大変参 

 考になりました。ご指導で、丸ごと読みの大切さを 

 改めて知り、しかしながら目の前の児童に合った授 

 業展開が必要だと分かりました。 

○掲示のしかた、発問、情景の捉え方、話し合いの雰 

 囲気、丸ごと読みの実践など、どれも大変勉強にな 

 りました。 

○授業者の先生は、ねらいを明確にして授業を行って 

 いました。今後の参考にしたいと思います。 

○ダウト読み、話し合いなど、子供たちが夢中になっ 

 て授業を受けている様子が伝わりました。情景描写 

 と心情とのつなげ方も勉強になりました。 

 

国語 
単元名 この物語「○○な話」、どんな話？ 

教材名 「プラタナスの木」光村図書4年下     

                  第４学年 

参会者アンケートから  研究会のあり方・全体的な感想 
議題の確認 

平成２８年度 授業エキスパートを目指す授業研究会 平成２８年１１月１０日（木） 

春日部市立川辺小学校 
 

 

 

グループ活動への指導・支援 

２つの場面の情景描写の比較 

中心人物の心情の変容 



○授業での丸ごと読みの大切さがよく分かりました。 

 情景描写を探すときのグループワークも型が身に付 

 いている児童が多く、読み取る力がついていると感 

 じました。 

○子供たちがよく考え、活動している姿が大変すばら 

 しかったです。グループ活動や多様な掲示物に、こ 

 れまでの積み重ねを感じました。今日学んだことを 

 生かしていきたいと思います。 

○とてもレベルの高い授業でした。心情変化を捉える 

 という授業を公開してくださり、自分自身は教え込 

 みの授業になりがちなので、勉強になりました。 

○私も４年生を担当しています。これから「プラタナ 

 スの木」の学習に入るので、子供たちに何をどのよ 

 うに考えさせたらよいのか、勉強することができま 

 した。今後の授業づくりに活かしたいと思います。 

○丸ごと読みには抵抗を感じていたところ、実践を見 

 せていただいたので、参考になりました。 

 

【協議について】 

○ワークショップ型は、多くの先生方の意見を聞くこ 

 とができ、有意義でした。グループの話し合いで出 

 てきた疑問も、授業者の先生に直接質問することが 

 でき、よかったです。 

○一人では解決できないことも、話し合うことで方向 

 性を見出すことができたように思います。今後の教 

 育活動に生かしていきます。 

○教員として年数を重ねている方から実践を伺ったり、 

 他の先生からもそれぞれの実践・研究の話を聞いた 

 りすることができたので、刺激を受けました。また、 

 様々な視点を知ることができました。 

  

計画委員による進行 各グループから協議のまとめを発表 

各グループの協議のまとめ 

 

 

 

授業者と参会者との交流 

 

 

既習内容の掲示 


